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Передплата
на »РУСЛАНА« виносить:

в Австриї
на цїлпй рік . . 
на пів року . . . 
на чверть року 
на місяць . . . .

20 кор. 
10 кор 
о кор

1*70 кор

За границею;
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми ви. ?ш: а не возьмеш мнлостн і вірн не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска — 3 Р у сл ан о в и х  псальмів М. ІІІашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і рускпх сьвят 
О 5'ІІ год. пополуднії.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенцнї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
31 с. від стрічки.

■я

На лиши» вульканї.
(X) Змаганя Австриї і Росиї, почавши 

від памятного австрийско-росийского поро- 
зуміня, довершеного заходами ґр. Ґолу- 
ховского перед кількома роками, а скін
чивши зїздом і переговорами в Мірцштеґ 
обидвох монархів і обидвох міністрів за- 
граничних справ, австрийского і росийско- 
го, щоби впровадити конечні реформи в 
Македонії і тим забезпечити спокій на 
Балканї, не довели доси до наміреної цїли. 
Туреччина вже з поконвічної вдачі не була 
прихильна реформам, вимаганим австрий- 
ско-росийскнми правительствами, тимто і 
не квапила ся з їх переведенєм. Централі
стичні змаганя турецкого правительства не 
можуть і не хотять ніяк погодити ся з 
автономістичними змаганями балканьских 
народностий, котрі бажають мати свою са
моуправу, свою самооборону, а не хотять 
Туреччині давати »податку крони«.

Колиж тепер, на далекім Сході полі
тичний овид затягнув ся такими грізними 
хмарами, з яких вже сверкають страшні 
блискавиці і громи, вважає Туреччина сю 
хвилю пригідною для себе, щоби не лише 
відвернути від себе виконане вимаганих 
Австриєю і Росиєю реформ, але й згноби- 
ти балканьску ворохобню а навіть пося
гнути на Болгарию, в якій нагромадило ся 
чимало македоньского невдоволеного жи- 
вла. Болгарске правительство під напором 
Австриї і Росиї намагає ся позбути ся із 
свого краю сего неспокійного напливу, але 
сама Туреччина робить їй трудности в по
повнім приниманю сих виходцїв. Ненависть, 
яка тепер розгоріла ся в Туреччині проти 
християн, не віщує нічого доброго для 
них, а Туреччина рада-б покористувати ся 
замішанєм на далекім Сході, щоби вико
нати свою пімсту на Болгариї.

Зовсім природно отже, що мимо уря
дових заперечень не затихають розсівані 
по дневниках і біржах вісти про мобілїза- 
цию австрийских війск. Положене на бал- 
каньскім вульканї є дійсно грізне і там 
може небавом дійти до поважного запута 
ня, на яке Австрия не може глядіти бай
дужно. В Альбанїї повстане розгоріло ся 
широко, в македоньских віляєтах знов по
чинають повстанні ватаги свою роботу, а 
се потверджують вісти, які надходять і 
з Царгороду і з Софії. Все вказує на мо
жливість недалекого грізного вибуху вій
ни, а сему пособляє іменно положене на 
далекім Сході. В такім случаю становище 
Австриї зовсім ясне на основі балканьского 
порозуміпн з Росиєю, яке виразно і ясно 
приписує їй відповідне постуїюванє. Се 
посланництво повинна Австрия сповнити 
в інтересі ладу і европейского мира, а та
кож в інтересі культури. Вже при ИНІІ1ІЙ 
нагоді висловили ми, як навіть в балкань
ских кругах розумні і культурні люди за- 
дивляють ся на послаництво Австриї на 
Балканї. Один Болгарин на визначнім ста
новищі в Софії, з яким доводило ся нам 
весною минулого року обговорювати ши
роко балканьскі відносини, заявив зовсім

Япаньско-росийска війна.
Становиско Славян.

Зараз з початку війни ми зазначили своє 
становиско супротив війни на далекім Сході. 
Оно було вповні згідне з тим, яке опісля заняв 
дел. М. Василько в австрийскій делєґациї. Ми 
висказали тоді, що уважаємо Росию надто силь 
ною, щоби Япанцї могли завдати єї такий удар, 
аби се мало вплив па єї внутрішний устрій, та 
що ми зміну в користь свободи і нашої- наро
дності! в Росиї раді би осягнути в дорозі вну- 
трішної, мирової еволюциї, а мусимо жалувати 
над проливом крови, який в тій формі не конче 
мусить стати погноєм для волі росийских народів, 
а нанесе їм людске горе і материяльні страти. 
Також і про сьвітове значінє сеї війни ми виска
зали ся, що она представляє ся, як борба ан- 
ґльосаскої раси з европейским континентом о 
панованє на Тихім океані, а в консеквенциї о 
панованє над Азивю. Найновійші вісти потвер
джують се наше припущене. Однак тут хочемо

рішучо, що в Македонії австрийска влада 
найшла би певні основи і населене не ли
ше в Македонії, але й в Болгариї вважало 
би Австрию культурним чинником та було 
би раде, наколиб в Македонії і инших 
краях балканьских настали такі культурні 
відносини, як в Боснї й Герцеговині.

Справедливо отже звертає також Мііі- 
іаг. \¥ос!іепЬіаіі бачність Австриї на бал
каньскі відносини і вказує на сю обстави
ну, що дорога до македоньского займища 
повинна вести скрізь Сербію, яка не дає 
ніякої поруки мирного уладженя відносин, 
позаяк від памятної червневої ночи там 
безнастанно ворушить ся, а король є пря
мим орудиєм убийників останнього Обрено- 
вича. Росиї припала би в такім случаю 
Болгарин.

Нічого дивного, що при таких обста
винах є вельми занепокоєна Італія, яка 
рада би для себе придбати лакомий кусок 
Альбанїї, одначе, як найновійші вісти впев
няють, не є зовсім приладжена на такий 
случаіі. Тим можна собі пояснити ве
лике роздратоване -Італії, яке проявляє 
ся в італїйскім дневникарстві. В остан- 
них часах італїйскі дневники розсівають 
вісти про мобілїзацийні наміри Австриї і 
обжаловують Австрию, що она пособляє 
альбаньскій ворохобні, бажаючи вихісну- 
вати клопоти Росиї на далекім Сході і для 
себе в каламутній воді ловити рибу. Один 
медіоляньский дневннк виступає навіть з 
погрозами, щоби тим залякати політичні 
круги австрийскі.

Таке постугіованє Італії і тамопшого 
дневникарства не може нікого у нас зачу
дувати, позаяк там кермують ся лише за- 
вистю і злістю. Італія забуває тут зовсім 
на союзне становище супроти Австриї і 
посуває ся до такої напастливосги. Она 
все відносить ся приязно до Австриї, коли 
лише має на бачности власні користи, за
буває одначе про се, що Австрия також 
має свої інтереси, яких не повинна зане
дбувати задля того лише, що се не при
падає до вподоби Італії.

подати, яке становиско заняли поодинокі сла- 
вяньскі народи супротив одинокої, сьвітової, сла- 
вяньскої держави, яка боре ся тепер на смерть 
і житє серед найтяжших обтавин. Отже Чехи- 
звертають очивидно свої вайгорячійші симпатиї 
до Росиї. Міска рада Праги вислала до Петер
бурга заяву своїх симпатий, те саме висказав 
др. Крамарж в дрлєґациях, а і ческа праса ста
нула без виїмки по стороні Росиї. — В Болгариї 
мимо теперішного антпросинского настрою з 
причини заведених надій на поміч в борбі з Ту
реччиною, відправлено офіцияльно богослуженє 
за поводженє росийского оружя, а навіть гур
ток добровольців з С оф ї вибрав ся на далекий 
Схід помагати в борбі з Яванцями. — Так само 
і решта славяньскої праси, як сербска, хорват- 
ска, словеньска заняла прихильне для Росиї 
становиско.

Тілько одна польска праса, а особливо га- 
лицка, заликувала зразу на вістку про невдачі 
Росиї. Очивидно, що се становиско є о стілько 
зрозуміле, що Поляки, так як і ми, мають не- 
покінчені ще рахунки з Росиєю, але і о стілько 
неоправдане, що оно є надто вузкоглядне і не
етичне. Д и вн о  п е р е д -в е їм , ЩО ВШСХПОЛПІІП, ппі 
як зайди з Конґресівки повинні би мати яенїй- 
ше ноняте про росийскі відносини, як польско- 
галицкі редактори, посунули ся аж до того не
розуму, що стали агітувати за польским повста
нем в Росиї. Пересаджуючи вісти про погроми 
Росиї, старали ся вплинути на горячійші уми, 
хотяй зі зле маскованою гіцокризиєю остерігали 
в своїм орґанї перед «нерозважними починами». 
Наслідки не дали ждати на себе довго: росин- 
ский консулат у Львові став тепер предметом 
ворожих уличних демонстраций польскої моло- 
дїжи, а Япанцї предметом їх подиву і симпатиї. 
Але в міру надходячих поправок з поля борби, 
в наслідок яких япаньскі успіхи виявили ся 
тілько хвилевими і зовсім не рішаючими, стала 
польска опінїя хитатись, як судно без керми. 
Бгіеппік рогпапзкі пригадав землякам висказ 
одного з польских політиків: »Ми числимо завеї- 
гди на тих, що беруть в скіру» — вказуючи тим, 
що побідний вихід Росиї з сеї війни не улягає 
сумнївови. Однак завертати иольскій опінїї со
ромно, а заняти обєктйнве становиско супротив 
Москаля не позваляє народна традиция. Сю без- 
радність ілюструє найкрасше нинїшна статя 
)2ієппік-а роїзк-ого під характеристичним заго
ловком „І Іак йіе — і іак піе йоЬгге“. Зазначи
вши сьвітове значінє теперішної війни, кінчить 
сей дневник словами: „Отже зі становиска бу
дучої борби о бит в Европі, погром Росиї на 
далекім Сході і наступаюче за ним розпаношенє 
Анґльосасів на цілім ґльобі, не може також бути 
пожаданим для народів Европи. Словом — і так 
буде зле і так недобре».

Нові ВІСТИ.

З  Петербурга доносять, що царский уряд 
звільнив зі становиска міністра війни Ген. Куро- 
паткина і імепував єго командуючим Генералом 
манджурскої армії. З  Порт-Артура телеграфує 
Ген. ПфлюГ: Тут н їчоне змінило ся. Перехід че
рез ріку Ялю по леді понивше Шахенсі немо
жливий. — Сотня козаків, яка переходила через 
Віджу, зловила япаньского майора Тацуору з пя- 
ти воруженими жовнірами і двома цивільними 
особами. Донесена про рухи і позициї ворога є 
суперечні. Скупо надходячі вісти потверджують, 
що війска Юаншікая перенесені стали до Чінчу
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фу. В Манджуриї панує супокій. — На розказ 
намісника — доносять дальше з Порт-Артура — 
утворить ся корпус добровольців для оборони 
твердині. Добровольці одержать оружє і їду, а в 
потребі також убране. Від часу до часу показу
ють ся на овидї пеприятельскі кораблі. Япанцї 
уважають живність до Порт-Артура за воєнну 
контрабанду. — Берлиньский Ьосаі-Апгеі^ег до
носить з Токіо непотверджену звідки инодї віст
ку, що япаньскі торпедовцї виконали несподіва
ний атак на воєнні росийскі кораблі і два з них 
»Севастополь< і »Петропавловск« ушкодили саль
но. — 3 Петербурга доносять, що на Байкалі в 
наслідок бурі сніговиця засипала шлях зелїзницї 
і машина війскового поїзду вискочила із шин 
з сеї причини. Один жовнір убитий, б тяжко, 
а 14 легко ранених.

Морскі сили держав на Сході'.
Північно-американьска ескадра на Тихім 

океані стоїть в Манілі. Тілько один американь- 
ский корабель находить ся на властивім теренї 
війни, — в пристани Чемульпо. З  Льондону до
носять, що на жадане амерйканьского ґенерала 
Евавса видано з Вашинґтону приказ, щоби від
діл 2000 вояків на Филипинах був готов кождої 
хвилі до вимаршу. Під Манїлеіо є 9 панцирних 
кружівників від 1 0 -2 0  тисяч бочок (тон) обєму 
і 6 антиторпедовцїв — разом 162 гармат і 4000 
залоги.

Натомість анґлїйска фльота має на Тихім 
океані три ескадри: ескадру Тихого океану, 
східно азийску і австральску. Дві перші ескадри 
вже получили ся і стоять на якорі коло Вей- 
гайвей, Чіфу, Таку, Чемульпо і ІІІанґаю. Голо- 
вно-командуючим є адмірал Дунрінґтон на судні 
•Центуріон» (15.000 тон). Під єго розказами сто
їть 12 воєнних кораблів І кляси, 16 кружівників, 
і кількадесять канонїрок та торпедовцїв. Зага
лом обі ескадри разом числять 92 тисячів тон, 
76 тяжких гармат, 340 середних, 560 легких 
і 10.000 залоги. Австральска ескадра числить 
третину з того обєму і гармат.

Німці мають 16 кораблів середної величи
ни, переважно кружівники 3000 — 4000 бочок 
обєму. Командантом є контрадмірал Прітвіц. Ко
раблі стоять в Кіяочав, Чіфу, Чемульпо, Ґензан, 
Мазампо і Фузані.

Францускою ескадрою проводить віцеадмі- 
рал Парен, а складає ся она з 1 панцирника 
1. кляси і 6 панцирних кружівників, з яких ко- 
ждий має два торпедовцї і 22 гармати. Фран- 
цуске правительство висилає дальші кораблі.

Італія має два панцирні кружівники і один

деревляний, окутий корабель. Австро-Угорщина 
заступлена тілько невеликим панцирним кружі- 
вником «Асперн». Великий панцирний кружівник 
«Елисавета» стоїть в Батавії.

в змаганю до придбана власної хати і створена 
для своїх членів правдивого осередка товари- 
ского житя. Тому тепер, по реновациї виділу, 
виступає сей постулат на перший плян єї буду
чої дїяльности.

Вислїд суботнїпіного вибору загальних збо
рів «Рускої Бесіди» буде мати і вплив на ча
стинну реорґанїзацию комітету для будови 
народного театру. ГІ. Вол. Шухевич увійшов до 
того комітету як голова «Рускої Бесіди» і буде 
мусів тепер уступити з него, тимбільше, що 
львівска громада, усунувши и. Шухевича в од
нім році аж з трех виділів (тов. Боян, Тов. пе
дагогічне, Гуска Бесіда) дала єму тим способом 
явний доказ свого недовіра, чи непризнаня. На
чальне становиско такої личности в комітеті 
будови театру могло би спинити розвій єго дї
яльности і зашкодити дорогій нам всім цїли 
здвиженя народного храму штука в як найко- 
ротшім часі.

— В обороні прав рускої мови в народних шко
лах. Одержуємо до иоміщеня отсю в ід о з в у :  
Загальні збори Руского Товариства педагогічно
го, що в’дбули ся дня 2. лютого с. р., припору- 
чили Видїлови внести мемориял до краєвої Ра
ди шкільної в справі шанована рускої мови по 
школах в селах і містах з руским населенєм. 
На загальних зборах підношено, шо в многих 
школах будьто інспектор шкільний, будьто учи
тель (згл. учителька) -  чи то з неохоти до. ру
скої мови, чи то не володіючи нею як слід, чи 
з инших мотивів -  вводять самовільно нольеку 
мову викладну і се не лиш там, де орґанїзаций- 
ний акт школи нічого не орікає про викладну 
мову (як се дуже діє ся при креованю нових 
шкіл), але і там, де орГанїзацийний акт вказує 
виразно руску мову як викладну. Щоби усунути 
ту аномалію, Руске Товариство педагогічне внесе 
відповідним мемориял до краєвої Ради шкільної, 
однак просить всіх, кому добро нашої народної 
школи лежить на серпи, отже в першій мірі ф і
лії нашого Товариства, дальше народних учите
лів і сьвящеників, як також всіх патріотів, що 
в своїх повітах мають точний перегляд, шкіль
них справ, щоби якнайекорше подали до відомо- 
сти головного Виділу у Львові (або прямо, або 
через філії) назви місцевостий, де таку самовіль
ну зміну викладної мови переведено. Заразом Ви
діл звертає увагу, що до згаданого мемориялу 
можуть війти лиш к о н к р е т н і  т о ч н і  ф іа к т и  
де буде виразно зазначено, хто, коли і де завів 
на свою руку таку зміну викладної мови; тому 
то головний Виділ просить Високоповажаних до- 

1 нисувателїв, подавати лиш зовсім вірні і точні 
факти і всюди ировірити, яку мову приписує ор- 
ґанїзацийний акт інколи, згл. чи орГанїзацийний 
акт нічого не згадує про мову, хотяй се повин
но в нїм находити ся. Лиш такий мемориял, що 
буде опертий на точних, провірених фактах, бу
де міг осягнути свою ціль. Виділ просить також 
о подане фактів (але також лише вірних!), де 
і коли інспектори шкільні в школі з мовою ви- 
кладною руекою уживають в часі візитациї в 
розмові з учителем або учителькою польскої

Н о в її н к и.
— Календар. В і в т о р  н и к : руско-кат. Порфі- 

ірия; рим.-кат. Романи. — В с е р е д у :  руско- 
кат. Власїя, Теодора; рим.-кат. Переетупний 
день.

— Брідска кацапня скликала на нині (понеді
лок) гіубличне віче до Вродів в домі >общесгва 
Качковского», аби на нїм поставити свою кан
дидатуру проти ухваленої вже і оголошеної на
родною орґанїзациєю кандидатури п. Барвінь- 
ского. Се віче, як нам телеграфічно доносять, 
зробило повне фяско. , Телєґрама звучить: »На 
віче кацапів зїхало тілько селян-народовцїв, що 
кацапи злякали ся і удали, що віче ніби забо 
ронене. Тепер роблять нараду за запросинами; 
селян-народовцїв не впускають. На нараді є 
всего три сьвященики: Сухаровский, Громадка 
і Ефінович, кільканайцять селян-кацанів і кіль
кох брідских міщан».

—  Загальні збори Рускої Бесіди у Львові відбули 
ся минулої суботи о год. 7. вечером і тревали 
майже до год. 12. в ночи. Над справозданєм 
адмінїстрацийвим і касовим не було дискусиї, 
зате розвелась предовга балаканива о народнім 
театрі, остаючім під зарядом Рускої Бесіди. До 
вибору нового виділу прийшло аж коло 11. год. 
н ночи.

По 3-разовім голосованю війшли до ви
ділу іш. радник Т. Ревакович, др. С. Днїстрянь- 
ский, гіроф. Кокорудз, дир. М. Мороз, судия Чер- 
нявский, др. Коцовский і о. Т. Лежогубский, зі 
старого виділу не зістали вибрані б. голова Вол. 
Шухевич, М Заячківский і о. А. Темницкий) 
Звіт фінансовий Товариства представляє ся сум 
но і виказує девастацийну господарку бувших 
виділів за иоелїдні роки. З  майна (фонду ко
рінного) Товариства, котре перед кількома рока
ми виносило висше 12.000 К, остало тілько 
7.747 К; змарновано отже в послїдних роках не 
тілько відсотки з того фонду около 600 К річно, 
але нарушено сам фонд на висше як 4.000 К. 
В самім нослїдпім році видав виділ Бесіди о 
1.600 К на свої потреби більше, як мав доходу, 
в тім з фонду корінного около 1.000 К і зам 
кнув 1903. р. недобором в своїм господар- 
скім буджетї. Фонд емеритальний артистів нар. 
театру, котрий призбирує Руска Бесіда, зростає 
дуже незначно і виносить тепер 7.059 К

На новий виділ Гускої Бесіди припадає обо- 
вязок упорядкувати господарку, щоб кінці схо
дили ся і щоби з фонду корінного більше не 
черпано на біжучі видатки, а противно щоби єго 
постепенно доповняти до первісної висоти з бі- 
жучих доходів. Руска Бесіда дала випередити 
ся иншим далеко менше засібним товариствам,

Будка ч. 27.
Оперовий підклад УІьва Лопатиньского

на основі драми
Ів а н а  Ф р а н к а .

Оголошуючи в 1899. р. лібрето до одноакто- 
вої опери, я висказав ся там про ціль і значінє 
такої праці. Мимо вступних праць кількох наших 
комиозиторів до музичного опрацьованя поданого 
мною лїбрета, ово досі остало не зужитковане. 
Коли отеє в друге яд^м ірив станути в прислу
зі нашим музикам, то раз тому, що одержав до 
того тозчок від одного з них, а по друге, що 
справді сюжет, опрацьований д. Франком в „Буд
ці 27“ надає ся вельми, після мене, на оперове 
лібрето. Вже з самого призначена лїбрета вихо
дить, що не потребує оно старати ся ані о з а 
округлену поетицку форму, ані о високу літера
турну стійність; деяке невикінченє в формі, на
глість, а навіть брак оправдана в переході чувств 
і ситуаций виходить єму на користь, бо тоді лі
брето дає тимбільше поля для творчости музики 
і єї настроєвих завдань. Стиль лїбрета, який в 
читаню часто видає ся бомбастичним і непри
родним, можна доперва зрозуміти, а властиво 
відчути в злуцї з ілюструючою єго музикою.

Як і за першим разом, що-до «Дарини», 
так і тепер застерігаю собі, щоби охочі иокори- 
статись отсим лїбретом, порозуміли ся зі мною, 
хотьби вже з огляду, щоби евентуально кількох 
композиторів не приняло ся опрацювати одно і 
те саме лібрето. При компонованю може зайти 
також потреба ріжних змін в лїбретї, чи то роз
ширена, чи пропущена, або скорочена деяких 
місць. При відповіднім порозуміню я готов, коли 
се буде потрібне, попрацювати над такими змі
нами після вказівок композитора.

Автор.

ОСОБИ:
Панько Середущий — будник (бас). 
Олена — єго жінка (мецосопран).

Зося —  їх  дочка (ліричний сопран).
Прокіп Завада — богач (тенор).
Гнат Сиротюк —  парубок (барітон).
Ксеня — жебрачка (драматичний сопран).

(Д ів  с я  в н аш ім  часі', право і л іво  від актора).

Одинока дія.
УВЕРТУРА

зачинає ся зелїзничим сигналом на будці 27: бім-бам 
бім-бам!... відтак ілюструє акцию і кінчить ся дзвоне- 
нєм спусканої рампи; підчас сег.г підносить ся занавіс. 
Видко Панька, як на насипі крутить корбу (а), спускаю
чи рампу (б), поперек дороги їв), що переходить черев 
сцену. В глубинї на насппі стоїть будка (г), а перед нею 
стіл (д) з лавкою. Дорога іде долом через перед сцени, 
а по правім боці замикає єї рампа. За рампою біжить

долом зелїзнпчии шлях (е).

ж
*  г

. а

(а. корба, б. рампа, в. дорога, г. будка, д. стіл з лавкою, 
е. шлях зелїзницї, ж. липа, з. сходки).

Нр. 1.
Хор і Ява

(К о ли  р а м п а  за п а л а , чути ’ з л ів а  Сїльску 
музику, а  д а л і  м іш а н и й  Хор женців).

Хор (за  ■ сценою).

Вітер віє ізза горів,
Несе росу з темних морів,

Несе косу на врожай —
Росте жито, як той гай.

ф
Ж овте поле, небо сине,
Теплий жар від сонця лине,
Повний колос сколосив -  
Вже для нас настав час жнив,

*
Гей дівчата жваво жати,
А ви хлопи зложіть в кони,
Щоб замріли на полях,
Як зірки на небесах.

ПАНЬКО (тимчасом гл я д ів  в сторону ж енців, а  
д а л і  пійш ов п ід  будку, в ^ ів  з  п ід  стіни червону в і

х у  і  станув н а за д  б іл я  корби).

Хор («а сцені).
• Звенить пісня і музика:

Була толока велика.
Житний ми сплели вінець,
Тепер підем у танець.

*
Хлопці бровами моргають,
А дівчатам очи грають —
Женці мріють в осени 
Про раювання весни.

*
Стануть бузьки відлітати,
Будуть в свати посилати,
А нїм впаде білий сніг —
Весільний спечуть періг.

ГНАТ.
Гей за мною скоро,
Нам часу шкода!
(всі пускають ся  іти по п ід  р а м п у ).



з

мови і через се в присутности дїтий нарушують 
повагу рускої мови. Такі факти підношено також 
на загальних зборах і тому то рішено і в сій спра
ві віднести ся до Ради шкільної краєвої. — Від 
Видїлу Руского Товариства педаґохічного..

— Для Львовян. В середу дня 24. с. м. відбуде 
ся заходом «Кружка україньских дівчат* відчит 
Впов. д-ра Грушкевича «про живу матервю*. 
Відчит відбуде ся в викладовій сали в пасажи 
Міколяша. Початок о 6. год. вечер. Вступ 10 с, 
для молодїжи а с.

— Виділ Руского Товариства педаї*. уконсти- 
туовав ся ось так: Головою вибрали загальні 
збори крилошанина о. І. Чапельского. Заступни
ком голови вибрано д ра Мих. Коцюбу, секрета
рем д-ра Вол. Левицкого, каеиєром Андр. Ались- 
кевича, маґазинером Н. Мороза, референтом ф і
лій А. Алиськевича. До виділу входять пп.: Оль
га Барвіньска, Марин Вілецка, В. Білецкий, о. В. 
Ганицкий, Ілия Кокорудз, Ілия Чиж, о. Теодор 
Леж'ігубский, Кость Паньківский і Ів. Строньский.

— З тов а .Народна Гостинниця" уЛьвові. З а 
гальні збори членів товариства будуть дня 17. 
марцч с. р. (в четвер) о 6. год. і ечер в домі 
«Народної Торговлї* ринок ч. 36, І пов. з отсим 
порядком дневяим: 1) Вікрите зборів. 2) Звіт 
дирекциї з діяльності! товариства від заснована 
по день 31. н. ст. грудня 1903. 3) Звіт і внесеня 
комісиї ревізийяої. 4) Вибір З членів ради упра
вляючої на місце двох вильосованих і одного 
помершого. 5) Внесеня і інтерпеляциї членів. 
— Леґітимацию до участи в зборах становлять 
уділові книжочки членів.

— З „Академічної Громади" у Львові. Продов
жене загальних зборів з дня 7.. с. м. відбуде ся 
дня 28. с. м. з отсим дневним порядком. 1) Змі
на статута. 2) Внесеня та інтерпеляциї.

—  З „Кружка укр. дівчат у Львові” . Відомо 
Товаришкам, що на довірочних зборах дня 12. 
с. м. ухвалено видавати „Бібліотеку для жіно
цтва". Члени „Кружка” будуть діставати „Біблі
отеку" безплатно, однак вишле ся тілько тим 
товаришкам, котрі заплатили членьскі вкладки 
за цілий 1903 рік. В інтересі товаришок просимо 
о вирівняне вкладок — як також о подане до 
кладної адреси. — Виділ.

— Виклад про®. К. Студиньского в Перемишля 
відбуде ся в середу дня 24. с. м. в салі магі
страту о год. 7. вечером.

— Краєве Товариство кредитове урядників і 
сьвященик'в прийме функціонаря з хорошим 
письмом, обзнакомленого з рахунковостию і ма- 
нїпуляциєю в товариствах кредитових, Власно
ручно писані зголошеня нринимае Дирекция 
(Львів, ринок ч. 10 1. поз.) до 15. марцч с. р. — 
Дирекция.

— Повнозласть. Підписані основателї Товари
ства «Любов* у Львові подають отсим до з а 
гальної відомості!, що уноважнили до часу пер
ших зборів до веденя всяких справ Тов-а «Лю
бов* і до підписувана всіх ііисьм і документів 
виходячих з Товариства, — професора Шухевн- 
ча і адвоката д-ра Стефана Федака, а в застуи- 
стві о. Теодозия Лежогубского. — Др. Ярослав

ПАНЬКО (з силово, збороняючи віхою).
Стій, аж як отворю,
Бо буде біда!
Ви як пусті діти 
Робите бешкет!

ПАРУБОК.
Вже очима сьвітить 
Оступіть ся гет!

(ті, що перелізли попід рампу, Цофають ся назад). 

ПАНЬКО.
Деж мої від вас відстали 
1 донька і мати ?

ГНАТ.
Десь Завада їх забрали 
Кони оглядати.
Але всі вас, Паньку, просим,
І я щиро просю,
Пустіть нині на музику 
До нас вашу Зосю.

Хор.
Просимо, просимо!

ПАНЬКО.
Добре, добре! (дивить ся в сторону надїздбаю

чого поїзду, якого шум ілюструє орхестра).

ГНАТ (до музики на сцені).
Грай музика на поклін.
Гостям з далеких сторін!

Сїльска музика зачинає грати, шум росте і стає 
великаньским. Червоний блеск льокомотиви озяряє 
на хвилю .трупу женців. Одні кланяють ся капе
люхами, другі з острахом відступають ся від 
рампи. Від сеї гри зависить Ілюзия, мов би дій-

двом в Висничу, а 5-ом женщинам з карного 
заведеня жіночого у Львові. — В Еденбургу увя- 
знено берлиньского аґента Шрапфа, який намо
вив около 100 осіб до еміґрациї. — В Вишнїв- 
чику помер лікар др. Кароль Ціргофер на пя- 
тнистий тиф, якого набрав ся від пациєнта. — 
Росийский мінїстер внутрішних справ Плєве 
замкнув видавництво дневника «Вєстнїк Юґа* 
на 6 місяців, а грузиньского дневника в Тіфлїсї 
«Квалї* на все. Причиною були вісти з терену 
війни, неприхильні для Росиї, заміщені в тих 
дневниках.

— Пзреписка Гедакциї і Адміністрацій. В  Пов
Ів. Сарм. в Піде. 4 К нередано „Комарови" ще 
д. 4. с. м. — ВПов. Фр. Мих. в Б. Приеьвячених 
віршів, а надто вже присьвят при віршах не 
друкуємо з засади.

— Для Р. Тов-а пед. прислав на наші руки 
Впр. о. Филимон Кисїльовский з Граба 2 К.

Кулачковский, о. Теодозий Лежогубский, др. Сте- 
фан Федак, о. Ллександер Стефанович, др. Евге- 
ний Озаркевич, проф. Волод. Шухевич.

— Пожарний „Сокіл" в Нульчицях, самбірского 
повіта, засновано на статутах львівского «Соко
ла*. Статут затвердило вже намісництво.

— Демонстрації Япаньский запал у львівских 
Поляків проявив ся знова вчера вечером у грі
знім виді По похоронах бл. п. Бронислава Швар- 
цого, польского повстанця з 1863 р., товпа около 
двох тисячів молодших і старших польских па
тріотів тягнула ул. Коперника під росийский 
консулат, але під напором полїциї пішої і кінної 
уступила. Потворили ся менші гуртки демон
странтів і з свистом та криком волочили ся по 
улицях ще пізно вечером намагаючи дістати ся 
під росийский консулат для демонстрації.

— ІЗ Снятина донозять, що майже ціла гро
мада Задуче зголосила в старостві перехід на 
православє з причини неіменованя там парохом 
о. Юревича. Коли се правда, То':вся вина за се 
спадає на станиславівских галапасів, що не по
трафи. їй зарадити лиху в самім почині'.

— ДеФравдациї. З  Нового Санча доносять, що 
викрито там великі надужитя цехмайстра 'Мар
тина Твардовского. Староство мало забрати ка
сові книги і зарядити слідство. — Почтмайстер 
в Боннові, низького повіта, здефравдував около 
10.000 К і сидить тепер в слідчій вязиицї.

— Краєва рада шкільна перенесла між п и ти 
ми учителів (-льки): Фел. Уленецку з Фільвар
кового Кута коло Городенки до 6-кл. школи ж і
ночої в Городенцї, Анд. Шмида з Буковска до 
Цинова, Ант. Матлу з Гумниск до Надятич, 
Йос. Проконовича з Деменки лісної до Волцнева, 
Стан. Беднарску з Сопкової до Острона.—В стан 
супочинку перенесені учителі: Володимир Бор- 
ковский в Самборі, Марна Трандівна в Турцї, 
Іван Войцїховский в Бережанах, Мария Строків- 
на в Тичині, Олена Левицка в Скнилові, Іван 
Станимира в Слобідці струсівскій.

Кр. рада шкільна вилучила громаду Гнат 
ковичі в перемискім окрусї з Трійчич і зоргані
зувала окрему 1-кл. школу в Гнатковичах; зор
ганізувала 1-кл. школу в Черганібцї, косівского 
округа, і доповняючий курс рільничий в Підза- 
мочку коло Бучача; перемінила 2-кл. школу в 
Струтипі нижнім на 4-клясову, а 1-кл, школу 
в Посаді горішній, сяніцкого округа, на 2 класо
ву та порішила будувати нову школу з 8-ма са- 
лями для науки в Бирчі, добромильского 
округа.

— З зелїзниць. Стацию Новосїлки шляхоцкі 
на шляху Львів-Іцкани, гладжену доси лише для 
руху особового і пакупкового, отворено дня 1. 
лютого е. р. для за га л ьн о го  руху.

Дотеперішні назви стаций КімполюнГ і Кім-і 
полюнГ-місто на шляху Гатна Дорнаватра буко- | 
виньских зелїзниць льокальних, змінить ся з | 
днем 1. марця с. р на «КімполюнГ старий* | 
і «КімполюнГ*.

— Дрібні вісти. Цїсар дарував решту кари 6 ом 
вязням львівского карного заведеня мужеского, 
4-ом вязням карного заведеня в Станиславові,

сно переїздив поїзд зелїзницї туй попри сцену. В  му
зику можна вложити ріжні впаданя хору. Здоро
ві! Пращайте! Везпосередно по тім Панько підно
сить рампу при єї характеристичнім дзвоненю і  і 
всї валом сходять зі сцени', шум зелїзницї прити
хає, а па перше тло виходять звуки віддаляючої 

ся Сїльскої музики}.

Нр. 2.
Речитатив і ария.

ПАНЬКО, КСЕНЯ.
КСЕНЯ

(виходить з права скоро на сцену так, що Панько 
крутячи, не бачив єї і підійшовши па сходки біля 
хати, кличе:) Тату, с& ви ?

ПАНЬКО
(кинув ся). Хто мене кличе !

КСЕНЯ.
Се ви, мій татку ?

ПАНЬКО. .
Який я тобі тато! Що ти за одна жінко? 

КСЕНЯ.
Я гадала... Мій тато так само крутив сею 

корбою і мешкав тут в тій будці. Я єго нераз 
кликала з порога, або граючись каміньчиками 
під онтою липою.

ПАНЬКО.
Ви мешкали тут в тій будці ?

КСЕНЯ. ✓
А мешкала! молода і гарна, що хлбіщї з 

цілого села дуріли за мною. Але я і не дивила 
ся на них, бо хотіла стати богачкою, хотіла 
ианувати. Ха, ха!

— Із станиславівскої єпархії. О Іван Смільний 
з Пановець одержав крилошаньскі відзнаки. На 
конкурс з речинцем до 15. марця розписана па- 
рохія Вашківцї, черновецкого деканата. В пропо- 
зицию на паоохію Товсте, залїщицкого деканата, 
приняті: 1) Мих. Кобиляньский з Мишкова, 2) 
Волод. Озаркевич з Сільця, 3) Ів. Ульваньский 
з Суходола, 4) Мих. Бровко з Капачинець і 5) 
Теод. Курпяк з Тлустого. Консистория віднесла 
ся до намісництва в справі канонічної інсгиту- 
циї: о. Теод. Турули на Хоростків, Мих. Коби- 
ляньского на Олексинцї і ІОстина Гірняка на 
Тязів. Введені: Анат. Навроцкий яко завідатель 
в Семаківцях, Вас. Стрільців яко прив. сотру- 
дник в Гнильчи, і Теод. Крохмалюк яко сотру- 
дник в Гнильчи. 0. Сев. Стрільбицкий в Давид- 
ковець увільнений від конкурсового іспита на З 
роки. Цертифікати на учащанє 4. р. богословских 
наук одержали: Іван Мокрицкий і Ігнат. Щуров- 
ский. Правительство назначило на 1 рік догацию 
для прив. сотрудника в Озерянах.

Русини! Набувайте 10-коронові облїґациї і 
переписні картки льоси Фантової льотериї львів
ского „Сокола", призначені на будову „Дому Со
кола" у Львові!

Посмертні ! оповістки.
— Евстахий Чзартацкий, емер, урядник суду, 

упокоїв ся по довгій недузі в Балигородї в 55. 
році житя. В. є. п.!

— Целна з Науків Рибчукова, жінка управи
теля шкокії в Долині, упокоїла ся в Снятинї 
дня 18. с. м. В. ї. п.!

Телеграми
з дня 22. лютого.

Триєст. В Триєстї, Рєцї і Котаро громадять 
великі запаси воєнних материялів.

ПАНЬКО.
А тепер ви звідки йдете ? (на бік) От чудна 

жінка!
КСЕНЯ.

Іду до Завади 
Шукати в него поради.

ПАНЬКО.
Се йшли єго люди 
І він зараз тут буде.

КСЕНЯ.
Нехай, я найду єго всюди.

ПАНЬКО.
Так сідайте біля хати 
я йду штреку оглядати (ставить віху 

під стіну, бере лопату і відходить).

КСЕНЯ (сама).
Ха, ха, ха, ха! варта сьміха,
Питає звідки? Я втїкла з клітки,
Пірвала сильця: вільні вже крильця! 
Тепер як птах грізної мести,
На него страх я мушу нести 
І страх і жах, за зраду, ах!
З а  муки, кров, мою любов,
З а  те дитя, єго синка 
Пімстить ся теж отея рука!
Ага, вже йде... і не змінивсь,
Анї постарів, ні похиливсь.
Та іце й з жінками — такий то він. 
Проклін на тебе, мій проклін!

(ховавсь за будку).
(Дальше буде).



Софія. Болгарин оголосила стан облоги на 
просторі ЗО миль'здовж болгарскої границі.

Льондон. Баііу Маіі доносить, що Австро- 
Угорщина заключила війсковий договір з Руму
нією що-до балканьских справ.

Софія. Болгарский мінїстер війни зарядив, 
що рекрути, які відбули вправи і мали йти на 
відпустку, остануть в дальшій війсковій службі 
в тих Гарнізонах, котрі лежать при болгарско- 
турецкім кордоні.

Аден. На анґлїйский почтовий пароход „Мон
голія" коло Адену напала росийска ескадра, ду
маючи, що се япаньский корабелі. Росийскі 
кораблі пустили ся в погоню за „Монголією" і 
задержали єї сигналом, почім пустили без пере
пони.

Льондон. В Порт-Артурі остала лише трети
на давного населеня, але й те зменшає ся з ко- 
ждим днем. — Кружівник „Новік" вже напра
влений і опустив доки.

Панночки-Русинки ІооТк ™ Й
альностию при місті, на товаришку житя глядає 
постенфірер жандармериї з річною платою 1.300 
К, середного віку, пристойний. Першеньство м а
ють панночки з товариства »Труд«. Фотографія 
конечна. Оферти під: «А. Т.< Турка коло Коло
миї рсзіе гезіапіе. 83(1- 3)

С о їо з з е и т
в п а с а ж и  Г е р м а п ів

при ул. Соняшній у Львові.
—Ь Від 16. до 29. л ю т о г о  1904. ч—

Н ова
величава

проґрама!
Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не

ділю і сьвята 2 предетавленя о 4. год. попол. і 
8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Іліе предста
влене. Білети вчаснїйше можна замовляти і на
бути в конторі ІІльона при ул. Кароля Людвика 
ч 9. у Львові.

Фахово рільнича часопись
„ Г О С П О Д А  Р “

(Перемишль, Побереже ч. 1)
зачала з 1904. р. семий рік свого видавництва. 
Виходить щомісячно в І б сторонах битого дру
ку, містить короткі, точно оброблені відомости 
з найновійших іц актнк господаревих (до 2*'0 
статий в році), приміневих до потреб меншої 
посїлости і коштує в дорозі передплати дві ко

рони річно.

Хрпстиявьскай Календар МІСИОВАРЯ
на 1904 рік

коштує лише 50 сот., а з почтовою пересилкою 
60 сот. Зміст богатий, ілюстрациї гарні. При за
купні більше примірників вельми значний опуст. 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина св. 

В а си л ія  В. в Жовкві.

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить 
щорічну чисту надвишку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 

т. є 8%.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодоване на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013.691 кор. і уміщені в пупі- 

лярпих цїнякх паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвий і каси оіцадности..
АҐЕНЦИЇ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезнечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ нема аґенциї. АГенти заробили вже 537815 кор. провізні.

НА ЖИТЄ треба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскімл власну 
ировізию від таких обезнечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні діли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н к у
Гіпотечного

купує і продає 
всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш і  м кур
сі деннім, не мислячи ніякої 

провізні.

ЕКОНОМ ІСТ
місячник економічно-госиодарский, орГан стова- 
ришень заробкових і господаревих, почав вихо
дити у Львові під редакциєю д-ра Михайла Ко
цюби і Костя Паньківского. Річно коштує 5 К. 
Адреса Редакциї і Адмінїстрациї: Львів, Ринок 10.

звертає членам 
суму 219.332 кор.

Найновійший твір
Л. Л о п ати н ьско го

„ПЙРЙЦЯ”
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту7 літників)
відзначуе ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалврию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав но читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
-ь  Ціна 2 кор.

Набути можна у накладчика С- Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

ТІ0Ї8Д

Т О В А Р И С Т В О  В З А Ї М Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
у Львові, ринок 10, в домі «Просьвітн».

,А  н ї  С Т Е Р“

Розклад поїздів зелїзкичих обовязуючий від 1-го жовтня 1903.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

носи. І особ.
приходить 
О ГОДИНІ

ДО Львова

1.30

215 
2 30

6- Ю 
6-20 
650 
735 
735
7- 55 
745
8- 55 
957

1025
1115
1-Ю

Т40

В книгарни Товариства ім. Шевченка і в 
книгарни Ставропигійскій можна дістати отсї 
праці видані проф. д-ром Ів. Копачом:

Будучність ґімназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і морал. Ц. 50 с.
Родинне житє (під розвагу руским «соколи

кам і паннам«). Ц. 50 с.
Социялїзм, етика і політика (під розвагу 

«старшим і молодшим»). Ц. 50 с.
Три перші праці зладжені на основі творів 

професора берлиньского університету д-ра Фрі- 
дріха Паульзена.

4 35 
5С6
5 0 
520 
5' ІО
6 50 
555

Н І ч

12-20
840
231

8-20 
9 20 
950

1000
1002
10/0
1040
3-п9
з-зо

з Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
з Чернівців (Галацу}, Чорткова, Калуша 
з Сокаля, Рави рускої
з Самбора, Хпрова
з Підво-очиск, Бродів на дв. Підзамче

„ „ на дв. головний
з Лавочного (Пошту), Калуша, Хирова 
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
з Стрия
з Ряшева, Любачева
з Стациславова (Кересмезе, Потутор)
З Лавочного. Калуша, Хирова, Борислава 
з ііідво.ючтвк, Копи'іцнцїв на дв Нідз

., на ДВ- голов.
з Стрия, Хирова, Борислава 
з Підволочися (Киїна), Бродів на дв. Нідз.

„ на дв. голов.
з Яворова
з Чернівців, Іцкан
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
з Белзця, Сокаля, Любачева

з Яворова
з Чернівців, Букарошту
з Кранова, Відня, Берлина, Ясла, Риманова 
з Самбора, Сян ка
з Підволочися (Киїна), Бродів на Дв. Підз.

і на дв. голов.
з Лавочпого і Цсіпту), Хирова, Килуша 
а ‘Тернополя, Гріїмалова надв. Підзамче

„ па дворець головний

Поїзд
посп. | особ.
відходить 
о годинї

6-22
Г50 6-30
2-04 643

6-45
8-25
2-50 8-35

905
9-25
9-40

10-35
2-40 10-40

10-57
305
3-25
3-40
350

Н 1 ч
6-05

12-45 6-15
6-51
6-40
8 05
9-00
9-20

2-51 10-42
10 55
11.00
11-24
11-05
1111
4-Ю

зі Львова

до Сучави, Жидачева, Кересмеве, (іотутор
до Підволочися (Кнїва), Бродів дв. головний 

„ „ „ дв. Підзамче
до Лавочного( Пешту), Борислава, Дрогобича 
до Кракова Відня, Праги, Берлина
до Лавочного, Хирова, Калуша
до Самбора, Хирова
до Белзця, Сокаля, Любачева
до Чернівців, Потутор, Делятина 
до Тернополя, Потутор, дв. головний

„ „ дв. Підзамче
до Стрия, Хирова, Борислава 
до Ряшева, Любачева 
до Самбора, Хирова 
до Яворова

до Стациславова, Жидачева
до Кракова, Відня, Берлина, Варшави 
до Яворова
до Лавочпого (Пешту), Калуша, Хирова 
до Сокаля, Гави рускої 
до Підволочпск, Бродів гол. дворець

,, .. дв. Підзамче
до Іцкан, Чорткова 
до Кр копа. Відня, Варшави, Праги 
до Підволочися, Бродів дв. головний

,, „ дв. Підзамче
до Стрия
до Жовкни (лише ІЦО недїлї)
до Кракова, Відня, Праги, Самбора

^АЛ'ПГ.А: Пора к.чна числить ся від 6. години вечером до 5. години 59 міиут рано.
Час середно евроііейскнй ріжнпть ся від часу львівского о 36 мінут. а іменно 12 год. часу середпо-европей- 
ского — 12. год :-’,6 мін часу львівского. — Бюро іцформацийне ц. к. зелїзниць державних (ул. Красїцких 

ч о.) уділяє пояснень в справах зелїзннчих, продає білєти всякого рода і розклади їзди.

Видає і відповідав за редакцию Лов Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


